

# 四大行下调存款挂牌利率

新华社北京7月25日电(记者张千千 吴雨)7月25日,工行、农行、中行、建行宣布下调存款挂牌利率,活期存款、定期存款、通知存款等利率均有所调整。其中,1年期整存整取定期存款挂牌利率下调10个基点至1.35%。

利率调整后,四大行活期存款挂牌利率为0.15%,3个月、6个月、1年期、2年期、3年期、5年期整存整取定期存款挂牌利率分别为1.05%、1.25%、1.35%、1.45%、1.75%、1.8%。这是四大行年内首次下调存款挂牌利率。去年6月、9月、12月,四大行曾三度下调存款挂牌利率。

7月22日,中国人民银行将公开市场7天期逆回购操作利率下调10个基点至1.7%;同日,1年期、5年期以上贷款市场报价利率(LPR)双双下降10个基点。

业内专家分析,随着我国利率市场化改革持续深入,存贷款利率联动性增强。此次四大行下调存款挂牌利率,体现出存款利率市场化调整机制作用有效发挥,商业银行市场化定价能力进一步增强。

# 三部门联合部署 开展消防产品质量安全专项整治行动

新华社北京7月25日电(记者 周圆)国家消防救援局、公安部、市场监管总局日前联合印发工作方案,部署今年7月至12月在全国开展消防产品质量安全专项整治行动,严厉打击假冒伪劣消防产品违法犯罪,提升消防产品质量整体水平。

方案重点部署了压实各方主体责任、集中开展监督检查、严厉打击违法犯罪行为、加快构建全链条监管机制等4个方面13项主要任务。

据悉,此次行动整治对象为《消防产品目录(2022年修订本)》中的建筑消防设施类和消防救援装备类产品,将覆盖生产、流通和使用各环节重点领域,突出整治隐蔽性强、覆盖面广、危害性大的各类问题。

方案还提出,各地要结合实际研究制定实施方案,细化整治任务和整治措施;要适时通报行动进展情况,曝光违法典型案例,开展消防产品科普宣传教育,鼓励社会各界举报违法线索;要对整治工作成效突出的,及时总结经验予以推广,对工作流于形式、消极应付的,予以通报批评、严肃问责。

# 广东跨境运脐带血救香港女童

新华社香港7月25日电(记者 郭辛)香港儿童医院25日下午召开新闻发布会表示,广东省脐带血造血干细胞库于当日上午,将一份脐带血造血干细胞从广州出发跨境送往香港儿童医院,计划为一名患有重型地中海贫血的5岁女童于今年10月进行移植手术。

成立工作组,与香港儿童医院取得联系,并保持密切沟通。

香港儿童医院代理行政总监简以灵在发布会上介绍,在该院接收治疗的一位5岁女童患有重型β地中海贫血,需使用患者弟弟出生时保存在广东省脐带血造血干细胞库的脐带血进行移植。今年6月,血库接到家属求助后迅速

据了解,在各部门协助下,广东省脐带血造血干细胞库于7月12日向国家海关总署提交脐带血造血干细胞出境申请,仅用三个工作日就顺利拿到海关总署批复文件。

广东省脐带血造血干细胞库临床应用中心主任周海洋表示,这是广东省脐带血造血干细胞库完成的第二例脐血跨境送往香港。

广东省脐带血造血干细胞库于2018年首次跨境运送脐带血到香港玛丽医院。

# 土耳其航空 首次使用人民币融资租赁客机

新华社伊斯坦布尔7月25日电(记者 王腾飞 王峰)土耳其媒体24日报道,土耳其航空首次通过人民币融资租赁三架空中客车A350客机。

车A350客机。这三架客机于5月和7月加入土耳其航空机队。

土耳其阿纳多卢通讯社当天报道,土耳其航空通过中航国际融资租赁有限公司与建信金融租赁有限公司融资租赁三架空中客

土耳其航空董事会主席艾哈迈德·博拉特说,这是土耳其航空首次使用人民币进行融资租赁。

土耳其航空是土耳其最大的航空公司,创立于1933年,总部位于伊斯坦布尔。

# 约旦国王宣布解散众议院

新华社安曼7月25日电(记者 何奕萍)约旦王官25日发表声明说,国王阿卜杜拉二世当日发布命令,宣布即日起解散众议院。

后宣布,约旦第20届国民议会选举将于9月10日举行。

据当地媒体报道,解散众议院是为即将举行的国民议会选举做准备。今年4月,阿卜杜拉二世发布命令,要求根据选举法规定举行议会选举。独立选举委员会随

约旦实行君主立宪制,国王有权批准和解散议会。约旦国民议会由参众两院组成,参议员由国王直接任命,众议员经普选产生,任期4年。根据约旦独立选举委员会统计,今年具有资格的约旦选民约为510万。

# 拜登解释退选决定 特朗普称“不知所云”

新华社华盛顿7月24日电(记者 熊茂伶)美国总统、民主党人拜登24日晚在白官向全美发表电视讲话,解释放弃竞选连任的原因,称不能让任何事情阻碍“拯救美国民主”,包括“个人抱负”。

此外,拜登表示,他在余下6个月任期里将继续履行总统职责。

美国前总统、共和党总统候选人特朗普在社交媒体上回应称,拜登的讲话“很糟糕”“不知所云”。拜登和特朗普此前相互指责对方“威胁美国民主”。

6月底,拜登同特朗普进行电视辩论时表现不佳,加剧了多方对他身体状况和连任前景的担忧,党内呼吁他退选的声音也不断增强。本月21日,拜登在政治和舆论压力下宣布放弃竞选连任,并背书哈里斯成为民主党总统候选人。哈里斯已锁定党内提名。

据美国选举信息网站“真正透明政治”汇总的民调数据,截至24日,特朗普在全国民调中平均领先哈里斯1.7个百分点。不过,路透社和益普索集团发布的最新民调显示,哈里斯领先特朗普2个百分点。美国选举分析人士认为,二人选情胶着。

# 贷款利率创新低,对企业和购房人产生哪些影响?

新华社北京7月25日电(记者 吴雨 桑彤 李倩薇)7月22日,新一期贷款市场报价利率(LPR)迎来今年第二次下降。降息政策一出,北京、上海、广州等地银行迅速跟进调整,南京等城市新发放的最低首套房贷利率已降至3%以下,为历史低位。

了解到,当前上海地区首套房贷款利率下调为按3.4%执行,二套房利率根据不同区域按3.6%或3.8%执行。

专家认为,此次中国人民银行的降息举措,明确传递出稳增长、促发展的政策信号。

“5年期以上LPR下降有助于降低实体经济中长期融资成本,进一步促进中长期贷款投放。”温彬表示,LPR是贷款利率定价主要参考基准,LPR下降将带动实体经济融资成本进一步稳中有降,激发信贷需求,促进企业投资。

随着我国贷款利率连创历史新低,企业贷款利率也进入“3时代”,多地小微企业和个体工商户已享受到降息利好。

在北京,不少银行新发放的首套房贷利率降至3.4%,二套房五环内的利率降至3.8%,五环外的利率降至3.6%;广州部分银行新发放的首套房贷利率已下调至3.1%;二套房利率降至3.7%,更有一些外资行将最低房贷利率降至3%以下。

“取消全国层面房贷利率政策下限后,各地新发放房贷利率明显下行。5年期以上LPR下降将引导房贷利率进一步下行,有利于减轻房贷借款人利息负担。”中国民生银行首席经济学家温彬说。

“降低消费者的利率负担,有助于促进消费,特别是包括购车、装修等在内的大宗消费,这也给银行带来拓展个贷业务的机遇。”成都银行个人金融部负责人表示,LPR下调后该行已及时作出调整,该行消费贷产品的利率从年初的3.4%起降至目前的3.0%起,较去年同期下降约50个基点,处于历史低位。

“LPR下降的第二天,银行客户经理就通知我,此前申请的房贷可以按最新利率执行,一共能节省利息4.53万元。”上海市民李女士告诉记者,她近期在上海市静安区大宁板块购买了一套二手房,7月上旬申请的300万元贷款很快就能放款了。

“取消全国层面房贷利率政策下限后,各地新发放房贷利率明显下行。5年期以上LPR下降将引导房贷利率进一步下行,有利于减轻房贷借款人利息负担。”中国民生银行首席经济学家温彬说。

“LPR下调后,我们第一时间调整了一批即将放款的企业贷款利率,这几天以3.1%的1年期贷款利率,已为近百户小微企业及个体工商户发放贷款超亿元。”建设银行福建省分行普惠金融业务部副总经理邱世斌介绍,7月以来,该行新发放普惠小微企业贷款111亿元,加权平均利率为3.53%,同比下降15个百分点。

上海金融与发展实验室主任曾刚认为,LPR下降有助于稳增长、降成本和提信心,随着降息政策精准落地,企业和居民融资成本进一步降低,拉动投资和消费增长,持续为经济发展添动力。

随着我国贷款利率连创历史新低,企业贷款利率也进入“3时代”,多地小微企业和个体工商户已享受到降息利好。

对于存量房贷借款人而言,自重定价日后也能享受降息带来的利好。今年以来5年期以上LPR已累计下降35个基点,按100万元房贷、30年等额本息还款方式估算,今年两次降息可为借款人减少每月利息支出约200元,节省利息总额超7万元。

今年上半年,实体经济贷款利率继续保持下行态势。1月至6月新发放企业贷款利率在3.7%左右,同比明显下行。在此背景下,企业融资的稳定性也在不断提升。上半年,企(事)业单位贷款增加11万亿元,其中中长期贷款占比超七成。

7月22日,中国人民银行授权全国银行间同业拆借中心公布,1年期贷款市场报价利率(LPR)为3.35%,5年期以上LPR为3.85%,均较上一期下降10个基点。这是LPR年内第二次调整,2月份5年期以上LPR曾下降25个基点。

国金证券房地产行业分析师方鹏认为,降息后多地首套房贷利率已降至历史低位。房贷利率与租金回报率的差距持续收敛,购房者的观望情绪有望缓解。

新发放的商业性个人住房贷款利率与5年期以上LPR挂钩。记者从工商银行、建设银行、交通银行、浦发银行、招商银行等多家银



# 巴黎街头 体验八段锦

7月25日,巴黎民众和游客在教练陈琪琪(前)的带领下体验八段锦。



巴黎奥运会开幕前夕,“龙马风度 体育精神——中华体育文化展”参展方邀请巴黎民众以及游客在巴黎凯旋门附近体验中国传统健身项目八段锦。

新华社记者 曹灿 摄

# 3000亿元资金加力支持

# 大规模设备更新和消费品以旧换新再迎“政策包”

新华社北京7月25日电(记者 陈伟伟 谢希瑶)《关于加力支持大规模设备更新和消费品以旧换新的若干措施》25日对外发布。文件提出,统筹安排3000亿元左右超长期特别国债资金,加力支持大规模设备更新和消费品以旧换新。

等领域设备更新以及回收循环利用的基础上,将支持范围扩大到能源电力、老旧电梯等领域设备更新以及重点行业节能降碳和安全改造,并结合实际动态调整。

自行车以旧换新,旧房装修、厨卫等局部改造、居家适老化改造所需物品和材料购置,促进智能家居消费等。

批设备更新项目申报审核,计划在8月底前,将3000亿元左右资金全部下达。此外,国家发展改革委正在抓紧制定超长期特别国债支持“两新”资金管理办,明确全链条管理规定;将指导督促各地区严格管理资金,做到专款专用,对于骗补、套补等违法违规行为,将会同有关部门依法依规严肃处理。

在国家发展改革委当天举行的专题新闻发布会上,国家发展改革委副主任赵辰昕表示,在现行政策体系基础上,若干措施大幅度扩大支持范围、大幅度优化组织方式、大幅度提升补贴标准,明确了多领域多方面的加力支持政策。

若干措施还明确了支持老旧营运车船报废更新、农业机械报废更新等方面的补贴标准,较此前均有大幅度提升。

汽车、家电等大宗消费品是推进消费品以旧换新的重点领域。商务部消费促进司司长徐兴锋介绍,对按照《汽车以旧换新补贴实施细则》要求,报废旧车并购买新车的个人消费者,补贴标准由购买新能源车补1万元、购买燃油乘用车补7000元,分别提高至2万元和1.5万元。

财政部经济建设司司长符金陵表示,各地要按照要求尽快制定具体实施方案,切实管好用好补贴资金,不得用于平衡预算、偿还政府债务、“三保”支出等,确保“真金白银”的政策落到实处、早见成效。

# 设备更新支持范围 扩大到能源电力、老旧电梯等领域

企业是设备更新的关键主体。赵辰昕表示,在坚持尊重市场规律、更好发挥市场作用的基础上,这次拿出更多“真金白银”,加力支持“两新”工作,激励更多企业实施设备更新。

# 更大力度提升汽车和家电等大宗消费

赵辰昕介绍,此次直接向地方安排1500亿元左右超长期特别国债资金,支持地方自主实施消费品以旧换新。要综合各地区常住人口、地区生产总值、汽车和家电保有量等因素测算,合理确定各地区资金分配规模。

在家电消费方面,对个人消费者购买2级及以上能效或水效标准的冰箱、洗衣机、电视、空调、电脑、热水器、家用灶具、吸油烟机8类家电产品给予以旧换新补贴。补贴标准为产品销售价格的15%,对购买1级及以上能效或水效标准的产品,额外再给予产品销售价格5%的补贴。

# 8月底前3000亿元左右资金全部下达

推动政策落实落地至关重要。赵辰昕说,支持地方消费品以旧换新的1500亿元左右资金,以及支持设备更新的首批约500亿元资金,近日就会下达。同时,将组织新一

## 舟山市财金投资控股有限公司 关于办公地址变更的公告

2024年8月1日起,舟山市财金投资控股有限公司办公地址由舟山市定海区千岛街道翁山路416号中浪国际大厦C座21楼搬迁至舟山市定海区千岛街道海城路255号江海商务广场A幢10至12层。特此公告。

舟山市财金投资控股有限公司 2024年7月26日

## 声明作废

▲舟山市定海区干览镇东村龙王宫遗失浙江舟山定海海洋农村商业银行股份有限公司干览支行开户许可证,核准号:J3420011432001。

▲舟山顺成文化传媒有限公司遗失公章(编码:3309070121823)、财务章(编码:3309070121824)、合同章(编码:3309070121825)各一枚。

▲舟山市普陀区东港街道陈家后村股份经济合作社遗失舟山市农村集体经济组织统一收据五张,号码:0748717、0748718、0748721、0747783、0747784。